
Mardi 24 mars 
 

Français-Orthographe : Dictée. 

 
 

 

Français – Orthographe : Les accords dans les groupes nominaux. 
 

Réécris chaque phrase en mettant le mot entre parenthèses au pluriel. 

On a vu des baleines et des baleineaux. 

Les ouvriers ont enterré de gros tuyaux. 

Les poux sont des parasites. 

Des festivals sont organisés dans l’abbaye depuis que les travaux  de rénovation des vitraux 

ont été achevés. 

Nous voudrions savoir si les hiboux vivent dans les mêmes forêts que les chacals. 
 

Français – Grammaire : Nouvelle leçon. Manuel A portée de mots. Exercice 3 page 61. 

 

Lorsque tu auras fait ton sac, tu le poseras dans le couloir. 

   proposition subordonnée proposition principale 
 

Le ciel s’assombrissait rapidement, le vent soufflait de plus en plus fort. 

                deux propositions indépendantes juxtaposées 
 

Florian chausse ses rollers, puis il attache les courroies de son casque.  

deux propositions indépendantes juxtaposées 

 

Le joueur reprend le ballon de la tête et marque un but superbe. 

deux propositions indépendantes coordonnées 
 

Pour mon goûter, je dévorerai bien la tarte  qui refroidit sur le rebord de la fenêtre. 

                proposition principale           proposition subordonnée 

 

Quand Hugo t’auras expliqué les règles du jeu, nous commencerons la partie. 

     proposition subordonnée   proposition principale 

 

Laura ouvrit l’enveloppe, déplia la feuille et la posa sur son bureau. 
……………………………………………………………………………………………………………       

………………………………………                     …………………………………………………………………………………………………………………. 

Il y a trois propositions indépendantes. Deux d’entre elles sont juxtaposées et deux sont 

coordonnées. 
 



Maths – Calcul posé : 4 opérations 

Pose et effectue. (1 chiffre par carreau. Pour la division ne pas oublier de laisser des 

carreaux pour la partie. Tu diviseras jusqu’aux centièmes.) 

 

 

 

Maths – Numération :  

 

 

 

 

 

 

       I     I             I                I                             I      I 
              0,2       0,6                      1,5                       2,4                   3,2          3,7 

  

 

 

  

 

                                         I             I                I     I    

                                        4,3                     4,8                                5,5      5,7 

 

 

 

   

   19 10 16, 17 5   6 12 14, 10 7 3   

  + 1 7 4, 3 8  - +12 +19 +18, 2 7 0   

  + 6 9 7     3 2 5, 8 0 3   

  1 7 7 8, 1 3           

                  

                  

   2 8 4, 9 8    8 5 3   5 1 

     x 5, 7   - 5 1    16,72 

 +  1 9 9 4 8 6    3 4 13   

+ 1 4 2 4 9 0 0   - 3 0+1 6   

 1 5 2 4, 3 8 6     3 7 10  

           - 3 5+1 7  

             1 3 10 

            - 1 0+1 2 

             0 2 8 

                



 
 

                                            4,75                4,79                      4,84                      4,90 

                                                                        

 

  

 

 
               2,46                             2,52                           2,58                      2,63  

 

 

 

 

 

Maths – Géométrie 

  

 

a. Impossible car les côtés CL 

et IL sont trop courts. 

 

 

b. Possible. 

 

 

 

 

Histoire /EMC 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le principe de laïcité n’est pas respecté 

car plusieurs élèves portent des signes qui 

montrent leur appartenance à une religion 

de manière trop voyante. 

Le principe de laïcité n’est pas respecté 

car dans les écoles privées les cours de 

religion font partie du programme 

scolaire. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le principe de laïcité  est respecté car 

l’enseignante présente la croyance des 

chrétiens dans le cadre d’une leçon sur la 

christianisation de l’empire romain par 

exemple. Elle ne parle pas en son nom. 

Le principe de laïcité n’est pas respecté 

car à l’école on ne peut pas être dispensé 

d’un enseignement pour des motifs 

religieux. 

 


